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BeHiIeii minisileielniík aagj btsiéíe IH w livísír ííIjíb
A normális állapotok visszaállítása a gazdasági és politikai élet terén. 

Irányt mutat a miniszterelnök a törvényhatósági választásokra. 
Bízik a szanálás teljes sikerében.

Bethlen miniszterelnök vasárnap ,
tartotta Hódmezővásárhelyen beszá- i
mólóját. A hódmezővásárhelyi szó­
noki emelvényről Bethlen miniszter­
elnök nemcsak választóihoz, hanem 
az ország egész közvéleményéhez szó 
lőtt. Bethlen minis,zterelnök beszé­
dének vezérmotivuma először az a 
rendületlen bizalom, mellyel visel­
őik a szanálási akció sikere iránt, 
másodszor a normális viszonyok 
visszaállítása a gazdasági és poli­
tikai élet terén, harmadszor a köze­
ledő fővárosi törvényhatósági vá­
lasztások apropójából kifolyólag ko- 
Inoly iiit.elerü a polgári társadalom­
hoz. hogy fogjon kezet, ne legyen 
választóvonal polgár és polgár kö- 
zött. mert különben a szélsőségek táj 
tékzó örvényébe kerülünk. Egy pro 
videnciális államférfiu szavai voltak 
Bethlen miníszterlnök szavai, me­
zekre még lesz alkalmunk vissza 
'térni. A szükreszahott hasábokon 
Egyenlőre csak a hódmezővásárhe­
lyi beszámolóról szóló tudósításra 
Szorítkozunk.

Bethlen miniszterelnököt ünnepé­
lyes keretek között fogadták Hód­
mezővásárhelyen. A Sass-szállo dísz­
termében volt a beszámoló, amelyet. 
Zsúfolásig megtöltött a közönség. A 
miniszterelnök hosszantartó lelkes 
fevációban részesült, mely megújult, 
mikor belekezdett beszámolójába.

Egészséges optimizmust.
Percekig tartó taps után kezdte 

meg a miniszterelnök beszédét, a 
melynek elején kijelentette, hogy 
egészséges optimizmusnak kell eltöj- 
tenie a nemzetet.. A kormány célja 
az, hogy az újjászületésre lehetősé­
get adjon a nemzetnek.
A levágott tehenet is meg­

akarták fejni.
Könnyű azt mondani és olcsó tá­

madása ez a kormánynak, hogy a 
kormány pénzügyi és gazdasági po­
litikája az oka annak a folytonos 
valutasülyedésnek, amely végered­
ményében gyökerét képezte a ba­
joknak. Olcsó formája ez a kritiká­
nak azért, mert hiszen a szimpto- 
mákra mutat, melynek gyógyításá­
val a bajok gyökerét soha sem, lehet 
gyógyítani. Egy nagy angol állam­
férfiú. Loyd George a genfi konfe­
rencián úgy jellemezte a jóvátételt 
politikát, hogy a tehenet le akarják 
vágni belőle, böftököt akarnak csi­
nálni belőle s ugyanakkor ezt a te­
henet meg is akarják fejni.

Koplalásra voltunk Ítélve 5 éven 
keresztül, hideg vizen és száraz ke­
nyéren éltünk s mégis azt várták, 
imgy ennek dacára a nemzet saját

telje- 
az az 
ilyen 
lelie-

diagno-

erejéből megerősödve erősebb 
sitményeket produkálhat, mint 
egészséges organizmus, mely 
koplalásnak nincs kitéve. Ez 
tetlen. Megállapítottam a 
zist, hogy ez a nemzet koplalásra 
volt Ítélve, hogy a jóvátételi kérdés 
előtérbe nyomulása folytán lehetet­
lenné vált az országra nézve, hogy 
külföldi segítség nélkül saját gaz­
daságát talpraállítsa. Területi meg 
csonkításunkat nem csinálhattuk 
vissza, leiegyverezésüuket meg nem 
történtté nem tehettük. Ehhez a baj­
hoz kellett nyúlni, igy kellett az or­
voslást keresni.
A szanálási akció 

sikere.
Ezután röviden szólott

5 esztendő küzdelmeiről, 
népszövetségről beszélt.

— Mindenütt azt a törekvést Iát 
tani, — mondotta, — hogy Magyar­
országot nehéz helyzetéből fölemel­
jék. Már maga az a körülmény, hogy 
az Északamerikai Egyesült Államok 
egyik kiváló polgárát küldték ide, 
hogy a magyar kormánnyal össz­
hangban vigye keresztül ennek az 
országnak gazdasági és. pénzügyi 
rekonstrukcióját, biztosíték arra, — 
hogy semmiféle politikai befolyás 
ebben a kérdésben Magyarország 
rovására vem fog.

A miniszterelnök ezután azokról a 
nehézségekről beszélt, melyekkel a 
jóvátétel kérdésénél találkozott és 
arról a bizalmatlanságról szólott, a 
mely Magyarországgal szemben a 
szomszédai részéről megnyilvánult.

— Mi — úgymond — nem enged­
hettük meg magunknak azt a luxust, 
hogy a szanálási idő alatt a repará- 
eió kérdésén egyszerűen napirendre 
térjünk, mert félnünk kellett attól, 
hogy ha ez a kérdés valamilyen for­
mában nem nyer elintézést, akkor 2Ű 
éven belül, talán már a közel jövő­
ben is ezt a kérdést sokkal kellemet­
lenebb formában hozzák újra napi­
rendre.
A kiviteli és behozatali tilal­

mak megszüntetése.
A rekonstrukció első etapja azok­

nak a gazdasági megszroitásoknak, 
gazdasági korlátoknak a megszün­
tetése, amelyek a gazdasági élet sza­
bad mozgásának útjában emelked­
nek. Itt mindenek előtt a kiviteli 
tilalmakról kellene beszélni. A kor­
mány már a legközelebbi napokban 
intézkedéseket, fog tenni, hogy ezek 
a. kiviteli tilalmak az egész vonlon 
megszűnjenek Hasonló intézkedése­
ket fog tenni a kormány a benyuj-

várható

az elmúlt
majd a

tott vámtarifa törvényerőre emelke­
dése után, amint kereskedelmi szer­
ződéseket kötünk szomszédainkkal, 
« beviteli tilalmak tekintetében is. 
De meg kell szüntetni a többi korlá­
tozást is. Meg kell szüntetni az ár- 
vizsgáló bizottságokat, azokat a kö­
tőt I gazdálkodási lehetőségeket, a 
melyei: még mindig fennállónak egy 
és más árucikk tekintetében. Meg 
kell szüntetni a szénkormánybiztosi 
és a kormánybiztosi hivatalokat. — 
Könnyítéseket kell tenni abban a 
percben, amikor a Magyar Nemzeti 
Jegybank működését megkezdi, a 
devizaforgalom tekintetében. A kon­
tingens rendszert le kell építeni a 
behozatal tekintetében is.
Közgazdaság: tanács alakul.

A kormány azt kívánja, hogy az 
összes gazdasági foglalkozású osztá­
lyok vezető féríiai úgy a mezőgaz­
dasági, mint az ipari, mint a keres- . 
kedelmi és pénzügyi világ vezetői- , 
bői egy olyan szervezetet állítson 
össze, mely a kormánnyal harmóni­
ában ezen átmeneti nehézségek le­
küzdése érdekében megfelelő terve­
zetet dolgozzon ki, ezen tervek ke­
resztülvitelénél személyesen is köz­
reműködnek. Már a múlt nemzet­
gyűlésen felmerült az eszméje egy 
úgynevezett közgazdasági tanács­
nak. Erre szüksége van a kormány­
nak, a nemzetgyűlésnek is, hogy ak­
kor, amikor egy nagy átalakulás, — 

I egy nagy megújhodás elé megyünk.
hogy annak kidolgozásával és vég­
hezvitelével a kormány mellett a 
közgazdasági élet összes számot tevő 
faktorai részt vegyenek és tevékeny 
munkát követeljenek maguknak ab­
ból, ami őket méltán megilleti tudá­
suk és rátermettségük folytán.
A Jegybank megalakulása 
után meglesz a külföldi 

kölcsön.
i Első teendőnk gazdasági téren a 

jegybanknak a felállítása és annak 
akcióba indítása. Mert csak akkor 
lehet megkezdeni a tárgyalásokat a 
külföldi kölcsön felvétele érdekében, 

'hogy ha az önálló Magyar Nemzeti 
Jegybank megkezdte működését. — 
Ezek a tárgyalások, azt hiszem és 
bízom benne, eredménnyel fognak 
.járni. A kormánynak az erre 
natkozó hírei kedvezőek. Meg va-

I gyök győződve, hogy ha a Nemzeti 
1 Jegybank megkezdte működését, si- 
I kerülni fog a külföldi kölcsöntár- 
i gyalásokat lefolytatni. Meg kell ez 
! zel kapcsolatban szüntetni a gazda 
i sági élet megkötöttségét. S az aka- 
í dályokat, melyek a szabad forgalom 
i útjába tornyosulnak, fokozatosan le

lmgy 
inter- 

a Ku-
alap 

A sár

kell építeni. Életbe kell léptetni a 
magyar vámtarifát, hogy ennek se­
gítségével megkezdhessük a tárgya­
lásokat azokkal az államokkal, ame­
lyekkel kereskedelmi szerződéseknek 
kötésére nekünk érdekeink vannak. 
Normális viszonyok a sza­

badságjogok tekintetében.
— Abban a percben, amikor biz 

tos reményünk vau arra, hogy köz­
gazdasági életünk normális meder 
be kerül, elkövetkezik a lehetősége 
annak is, hogy fokozatosan vjssza 
térjünk a normális viszonyokhoz a 
szabadsági ogok tekintetében is. A 
büntetőreformmal kapcsolatban a 
kormány el van szánva arra, 
megszüntesse a zalaegerszegi 
nálótábort, revízió alá vegye 
ria által a gyorsított eljárás 
ján hozott büntető ítéleteket,
tószabadságot is vissza akarja állí­
tani oly mértékig, ahogy az béké­
ben fennállott, azzal a néhány mó­
dosítással, amelyet a büntető no­
vella ebben a tekintetben tartalmaz 
Az ősz folyamán a belügyminiszter 
be fog nyújtani egy törvényjavasla­
tot, mely az egyesülési, gyülekezési 
jogot és ezzel kapcsolatban a szak­
szervezetek kérdését i s rendezni 
fogja.

Kik térhetnek haza az 
em ’grá c.ióból.

— Sokat beszéltek az emigránsok 
visszatéréséről. Nagy és súlyos te­
her a nemzetre az a propaganda, a 
melyet a külföldön tartózkodó emi­
gránsok nemzetünk ellen folytatnak 
— de nem olyan súlyos terhek, hogy 
ezekkel szemben nem vállalkozhat­
nánk arra, hogy újra behozzuk ide 

újra munkáséletünk tényezőivé 
avasuk. Nem arról van szó, hogy a 
haszontalan nevű emigránsok térje­
nek haza, hanem arról, hogy olyan 
emberek, akik a bolsevizmus meg­
szűnése után a zellenforradalmi je­
lenségek hatása alatt féleemből meg 
szöktek, de külföldön ellenünk sem­
mit sem csináltak, hazatérhessenek 
abban az esetben, ha ezt a bíróság 
rájuk kimondja. Továhhmenő intéz 
kedésről itt szó since.
A törvényhatósági közgyű­

lések reorganizálása.
Még egy feladat vár ránk a kö­

zel jövőben. Ez a törvényhatósági 
közgyűlések reorganizálása. Most 
én nem fogok beszélni városi tör­
vényhatósági reformról, sőt a me­
gyeiről sem. Egy pár szót kell azon­
ban szólnom a fővárosi törvényható 
ságról, mert a főváros a lelke az 
országnak és kiinduló pontja lehet, 
az országnak a lelkesedésre, de a 
destruálásra is.

Én azt hiszem, hogy a fővárosi 
polgárok többségét csakis úgy lehet 
biztosítani, hogy azon vezetőférflak- 
nak, akik olt vezetőszerepet játsza­
nak, nyíltan és őszintén bekéjobbot 
kell nyújtaniuk, jobbot kell nyújts 
ui azon vezető liberális férfiaknak 
a fővárosban, akik a destrukciótól 
távol állanak. (Helyeslés.)
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Félre kell tenni a belső 
harcokat.

Az a többség .amely a múltban a 
fővárosi' n ■' többség jogaival bírt, 
egy konjunkturális helyzetnek volt 
a kifolyása, A forradalom letörése- 
kor a szociáldemokraták ab-zcniál- 
ták magukat a választásnál. Ibissziv 
rezisztenciába léptek a fővárosi vá­
lasztásoknál, a radikálisok pedig el- í 
bújtak és nem mutatkoztak, Így jött | 
létre az a többség, amely a közel 
múltban a fővárosban a kezében 
tartotta a hatalmat. Egészen bizo­
nyos, hogy a szociáldemokrata párt 
B a radikális vezető férfiak akcióba 
fognak lépni és kétségessé fogják 
tenni a fővárosban a polgári ural­
mat, ha a polgári elemek egymással 
kezet fogni nem képesek. Megenge­
dem, hogy az egyes vezérek szem 
pontjából áldozatot jelent, áldozatot 
első sorban olyan téren, mely a nem 
Zet szempontjából bizonyara nem al 
Hozat: a gyűlölködés terén; de hogy 
ha azt akarják, hogy a fővárosban 
a polgári többség biztosíttassák, oá 
kor félre kell tenni az igen szempon­
tokat és félre kell lenn: azokat a 
belső harcokat, amelyek alkalmasak 
arra, hogy megmérgezzék az egész 
■politikai légkört. (Éljenzés és taps.)

A házszabályrevizióról.
Befejezésül a házszabályrevizióról 

beszélt a miniszterelnök.
— Nem keztyiidobd' héiit állítom 

oda ez: a kérdést — úgymond — sőt 
kijelentem, hogy hajlandó vagyok . 
az ellenzék vezető férfiúival tárgya­
lásokat foytatni, hogy a megfelelő 
reformot keresztülvihessük. Azok­
nak, akik a végső eszközöket is 
igénybe veszik, hogy a házszabály­
rév. *ót elgáncsolják, csak annyit 
mondhatok: hogy ha lehet veletek 
ha pedig nem. ellenetek.

Pesthy Pál a társadalmi 
békéről.- -

A miniszterelnök beszéde után 
Pestliy Pál igazságügyminiszter be­
szélt. A társadalmi béke és testvéri 
együttérzés múlhatatlan szükségét 
hangoztatta. Utána Lovász János. 
Barabás Samu, és Kószó István szó­
laltak föl.

A szélsőségek ellen,
A beszámolót bankett követte, me­

lyen Soós is. vén polgármester gróf 
Bethlen Istvánt köszöntötte fel. A 
miniszterelnök válaszában kifejti, 
hogy az egész világon mindenütt a 
szélsőségek feló hajlik a közszellem, 
ami ellen diktatúrával eglejebb ide- 
ig-óráig lehetne védekezni, de a vé­
dekezés leghelyesebb módja az 
egészséges nemzeti közszellem kiala­
kulása.

Délután fél 6 órakor Hódmezővá­
sárhelyről Szegedre utazóit a mi­
niszterelnök, ahol a kaszinóban po 
lit.kameiit.es lialvacsorán veti részt. 
A miniszterelnök héttőn este érke­
zett vissza a fővárosba. _______
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—0

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

Frank Sándor
nőldivalhftzában 
Piac-utca 42. sz.
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Poínicarc politikák^ ircphíikott 3 fi'őnciő vsldsztssokon,
Poincare o snzéle győzött. Holnap valószínűleg lemond.

Budapest, május 13. A francia vá­
lasztások szenzációs eredménnyel 
jártak. Poincare ellenzéke győzött s 
ezáltal megbukott o~ a politika, fő- . 
lég az az erőszakos külpolitika, me- ' 
lyet Poincare képviselt. A francia­
országi választásokról időrendben 
az alábbi jelentések számolnak be:

Páris, május 12. (Havas.) A fran­
cia választási eredmények 1 óra 15 
perekor a következők: a konzerva- 
tavok nyernek 2, vesztenek 15-öt; a 
köztársaságiak nyernek 20, veszte­
nek 78-at; a baloldali köztársaságiak I 
nyernek nyernek 11, vesztének 60-at; ' 
disszidens radikálisok nyernek 6-ot, 
vesztenek 9-et; szociális radikálisok ? 
nyernek 60, vesztenek 13-at; a szoci­
ális köztársaságiak nyernek 9. vesz- ; 
fenek 8-at; az egyesült szocialisták ! 
vesztenek 11, nyernek 6 mandátu­
mot. Az eddigi eredmények alapján
— úgy látszik — hogy a baloldali 
párti blokknak 30 főnyi többsége 
lesz.

Páris, május 12. Este 6 órakor már 
a választás teljes eredménye isme- I 
re.tes. kivéve 9 gyarmati mandátu- | 
mot és egy határozatlan niandatu- . 
mot a Ju Mord kerületben.

A választás eredménye a követ- | 
kező:

Megválasztottak 11 konzervatívot, ' 
137 köztársaságit (nacionalista biok) ’
— 92 baloldali köztársaságit, 34 disz- i 
szidens köztársaágit, 127 radikális | 
szocialistát, 39 köztársasági szociál- | 
istát, 101 szociálistát és 20 kommá- 1 
nista képviselőt. Négy helyen pót- i 
választást kell tartani. Az összes

mandátumok száma a gyarmatokat 
nem számítva 574.

Paris május 12. (Wolff.) A köztár­
saság elnöke, fia kíséretében tegnap 
délben választókerületében eleget 
tett szavazói kötelességének.

Parisban és környékén,, valamint 
az ország északi és déli részén most 
többen vettek részt a választásban, 
mint 1919-ben.
Poincare a választások ered­
ménye miatt holnap lemond.

Parisból jelentik: Poincare, aki 
az utóbbi napokat választókerületé­
ben töltöttet, ma este visszatért Pa­
risba. A Millerand elnöklésével tar­
tandó holnapi minisztertnácson a 
választás által teremtett helyzettel 
foglalkoznak.

Politikai körökben általános az a 
vélemény, hogy Poincare holnap le­
vonja a választás következményeit 
és bejelenti úgy maga, mint a kor­
mány lemondását: Minden valószi- 
nüésg szerint az uj Kamara junius 
10-én ül össze. Tekintettel a külpoli­
tikai helyzetre, Poincare valószínű­
leg addig vezeti az ország ügyeit.

Hivatalos statisztika.
Páris, május 12. A belügyminisz­

ter által délután kiadott választási 
statisztika a következő:

Konzervatívok 11, antant republi­
kánus 117, baloldali radikális repub­
likánus 82, jobb oldali 33, radikális 
szociálista 124, republikánus szoci­
alista 39, szociálista 101, komunista 
24 mandátum.

A Temps jelentése valamelyest el­
tér a hivatalos statisztikától. — .y 
Temps szerint a szociálisták több 
mint 111, a Heiot féle radikális na-' 
cionalisták 137, a republikánus szo­
ciálisták 90 mandátumot kaptak.

Nagy izgalom a párisi 
tőzsdén.

Páris, május 12. A tőzsdén az ed­
digi választási eredmények, melyek 
a baloldali pártok feltétlen és min­
den várakozást felülmúló győzelmét 
jelentik, rendkívül nagy izgalmat 
váltottak ki. A devizapiacon teljes 
fordulat állott be. A font, amely dél 
előtt még 74-en állt., most 78-©n áll s 

; tovább emelkedik A dollár 16.98-ról 
17.85-re emelkedett.
A nemzeti biok veresége.

Paris, május 12. León Daudet, ult­
ranacionalista vezér megbukott. — 
Egyetlen egy royalista sem kapott 
eddig mandátumot.

A nemzeti blokk veresége mind 
nagyobbnak mutatkozik. Eddig a 

í kormánypárt csak az északi és ke- 
| leti megyékben tartotta magát s Pá­

ris belső területeiben is, sőt Páris- 
ban a jobb oldali blokk több man­
dátumot kapott, mint az ellenzék. A 
külvárosokban azonban a komuni?- 
ták kaptak sokkal több mandátumot 
mint legutóbb. Középfraneiaország- 
ban az egyesült balpártok győztek.

- Különösen Délfranoiaország tette

Nagy Vincétől a Kossatb-párt gyűlésén 
megvontuk a &zőí.

A rendőrség feloszlatta a gyűlést.
„Most, a legszebb tavaszi hónap­

ban, a városliget fái és bokrai közt 
lépten-nyomon szerelmes párokat 
látni, akik összeölelkezve sétálgat­
nak. Ezt látva, a miniszterei nők 
alakja jelenik meg lelki szemeim 
előtt, amint szerelmesen összeölel­
kezve sétál az abszolutizmussal".

E szavak után Bede rendőrtaná­
csos félbeszakította a szónokot, meg­
vonta tőle a szót és azonnal felosz­
latta agyillést: A rendőrség minden 
zavaró incidens nélkül kiiirittette a 
termet.

Budapestről jelentik: A Kosuth- 
párt vasárnap délelőtt angyalföldi 
híveinek részvételével alakuló köz­
gyűlést. tartott. A Hungária körút 
egyik vendéglőjében megtartott gyű 
lésen Rupert Rezső beszélt, utána 
pedig Batthyány Tivadar gróf, — 
majd Nagy Vince állott fel szólásra. 
A gyűlésen jelen levő rendőrtaná­
csos Nagy Vincétől többszöri figyel­
meztetés után megvonta a szót.

Utána Vámbéry Rusztem kezdett 
beszélni. Néhány mondatot , mon­
datot mondott csak el beszédéből, a 
melyek a következők voltak:

By András, Torma Sámuel, Kallós 
Gábor és Reichard Sándor vannak.

Megszökött volt kabaré­
igazgató.

Több millió értékű idegen vafatái 
sikkasztott ei.

Az elmúlt napokban több feljelen­
tés érkezett a. debreceni rendőrség­
hez. Sütő Endre volt kabaréigazgató 
ellen. A feljelenések arról szólaltak, 
hogy Sütő több millió rpagyaj; ko­
rona értékű idegen valutát, melyet 
reábiztak, el t ulaj donit.ott. _ Sütő nem 
tudott azokkal elszámolni és mikor 
..ügyfelei" elszámolásra kényszerí­
tőt t ék, megszökött a város területé­
ről.

A rendőrség elrendelte országos 
köröztetését.

A Debreczeni Sakk-Kör
f>a Tfujitó közeivülése.

\ Debreczeni Sakk-kör vasárnap ii__ 1 _
A
a 

vette dr. Nagy 
jelentését, elfo- 
és számvizsgá- 
fett zárószáma­

dásokat és költségelőirányzatot. , , 
Felhatalmazást adót* ez 1,92’. ovi 

mmzeti verseny megrendezésére és 
ennek előkészítésére kiküldötte a 
Dalmv Barna, dr. Nagy Géza, d-. 
Barabás Béla és dr. Kocsis, Sángor 
tagokból álló bizottságot. F-'l,i:ital- 
mazást adott az elnöknek és pénztá­
rosnak néhány gyüjtőiv kibocsájtá- 
sára, majd egyhangúlag, közfelki­
áltással meg\ álasztotta < gy é' re a 
következő tisztikart és 
mányi tagokat : Unt

délben tartotta meg a Royal kávé- 
b en dr. Pi'tll Tivadar elnökölt, 
közgyűlés dr. Hausner Ignácot, 
tolta, ti
Géza fit
.-11.- a
lök által

Tivadar, alelnökök dr. Szász Adolf 
és dr. Nagy Géza, titkár dr. Bara­
bás Béla. II. titkár Kulcsár Dezső, 
jegyző Salánkv Józsf II. jegyző 
Weinstok Ferenc, 
Sándor. Ügyész 
gazda dr. Szabados Sándor, 
vizsgálók: Paulovich 
Sándor, Balázs 
nyi tagok : —
Dalmy Barna. 
Földes Sándor, 
d • Molnár Ele’;

Elek. Kováé

Józsi TI. 
pénztáros Kocsis 

dr. Bay .András, 
Szám- 

Pál, Révész 
Lajos. Választmá- 
dr. Adouyi Dénes, 
Fleischmann Mór,
Kulcsár Kálmán, 
lleichard Sándor, 

■. Kenyeres Klek. Kovács Gábor, 
dr. Szaplonczay Gyula. Torma Sá- 

dr Tüdős Kálmán. A megvá­
lasztottak nevében dr. Hüttl Tiva- 
d:v- elnök köszönte meg az elnök hi- 
za’mát s összetartásra buzdította a 
sakkozókat. Itt említjük meg, hogy 
a kör osztályozó versenye befeje­
zéshez közeledik. A vezető helyen : 
Dalmy Barna, dr. Barabás Béla, dr.

j| SOÓS ANDRÁS URISZABÓÜ
a volt Soós és Társai cég vezetője í I 
U] ÜZLETÉT |l 
a Kereskedelmi-és Iparkamara épii- || 
letéten. Verböczi-ii. 2. . nyitotta meg. ||

ROBII SÉRDOR 
szttesmester 

Bika szálló épülat, József kir. 
herceg utca 1. szám.

Wbör$& kikászítését Is 
hstését üpcsei módszer 

niún vóJIűIöR !

£

Mepizlelte-e a MEINL cég' 
Thea Stars keverékei, ha nem, úgy 
egy próba vásárlás meggyőzi 
a:,;1 ak I: i vá'ósá:?áról.

CSAK
szombaton 
és vasárnap 
van nyitva 

reggel

Modcf J
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legújabb.
Két millióig szabad értéket 

kivinni engedély nélkül.
A pénzügyminiszter a külföldi fi- 

jetöeszközökkel való kereskedésről s 
forgalomról illetőleg j külfölddel 
való forgalom korlátozásáról szóló | 
Kormányrendeletben foglalt értékha­
tárokat megváltoztatta és elrendelte, 
})Ogy belföldi vagy külföldi pénzt, 
csekket, váltót, utalványt és takarék­
leteti könyvet, valamint pénztárje­
gyet tilos kivinni külföldre, kivéve, 
ha azok a magyar állami jegyinté- 
get Írásban hozzájárul.

Ilyen értékeket az utazási es ha- 
fárforgalomban 2 millió korona ér­
ték erejéig, amelyben azonban a ma­
gyar koronáról szóló értékek legfel­
jebb 500.000 koronát tehetnek ki, az 
állami jegyintézet hozzájárulása nél­
kül is kivinni.______

Egyelőre nincs sző 
a forgalmi adó eltör­

léséről.
Budapest, máj. 12. Az egységes­

párt legutóbbi értekezletén nagy­
atádi Szabó István földmivelésügyi 
miniszter bejelentette, hogy a kor­
mány foglalkozik azzal a kérdéssel, 
miként lehetne a forgalmi adót más 
adóval pótolni. Erre vonatkozólag a 
pénzügyminisztérium forgalmi adó 
osztályának vezetője a következőket 
mondotta:

_  A kormány e pillanatban nem 
gondol a forgalmi adó eltörlésére. 
Jla a pénzügyminiszternek ilyen ter­
vei volnának, ezeket minden bizony­
nyal hosszabb előkészületek előznék 
meg, mert a forgalmi adó helyett, 
újabb bevételi forrásról kellene gon­
doskodni. Ilyen előintézkedésekről 
ezidőszerint szó sincs, de nem is tar­
tom ezt valószínűnek, mert úgy lát­
szik, hogy a forgalmi adó jövedel­
mét még a győztes államok sem tud- j 
ják nélkülözni. !

A rákosszentmihályi család­
irtok a bíróság előtt.

A budapesti büntetőtörvényszék 
tegnap kezdte tárgyalni a rákos~ 
szentmihályi családfotók borzalmas 
bűnügyét. Molnár Tóth József, a fő­
vádlott három gyilkosságot vállalt 
magára. Részletesen elmondja Kö- 
vessné meggyilkolását.

— Meg is mondtam neki — val­
lotta Tóth, — hogy leszámolok vele. 
Revolvert vettem elő. Egész meredt 
szemmel bámult rám. Rásütöttem. 
Szivére céloztam. Lefordult a szék­
ről. Kiszellőztettem a lőporszagot. 
Arra jött a szomszédasszony:, Fritz- 
né. Tudtam, hogy bejön. Ott állt egy 
üres amerikai láda, beledobtam a 
hullát. ..

Ezután elmondta, hogy a többi ál­
dozattal miként végzett.

A tárgyalás több napig eltart, hol­
nap folytatják. «0^=5»

I 
í

Vidék iektaláikoxó heiye. | 
Hégyfogústoöl álló elsőrendű menü 
ebéd. . . . . . . . . . . . . . . . . . 12000 K

Ivacsoro, Rétfogüs. . 15000 K 
Bili WlOÚ Éllmte

I Abonensek felvétetnek. Köz 
1 tisztviselőknek és a nemzeti 
■ hadsereg tisztikarának árén 
I gedmény!

Négy év után . •.
A debreceni ÉME csoport fennállásának 4 
éves fordulóját ünnepelte. Az elmaradt 
ezrek. Eckhadt eíve és ruhája. Frledrloh 

és Ulain nem Jöttek le.
A Bika-szálló dísztermében vasár­

nap délelőtt a Budai Dalárda tar- , 
tóttá hangversenyét, délután pedig 
a; Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja rendezett műso­
ros gyűlést fennállásának negyedik 
éves fordulója alkalmából. Az idők 
jele: az előbbin, a Budai Dalárda 
hangversenyén egy talpalatnyi hely 

' nem maradt üresen, zsúfolásig meg­
lelt a nagyterem, annak dacára, 
hogy 8—10—16 ezer koronás belépő­
díjak mellett lehetett a terembe be­
jutni, — a másikon, az ébredők gyű­
lésén, bár a bemenet ingyenes volt, 
a délelőttről ottmaradt széksorok 
alia-alig teltek meg és a közönség 
egyrésze is inkább kíváncsiságból 
jelent meg. Minden kiélezettség ke­
rülésével is, ebből_a körülményből, 
valamit meglehet állapítani. Azt ne­
vezetesen, hogy a keresztény töme­
gek szympáthiája négy év sok meg­
próbáltatása után azok felé fordul, 
kik, mint a Budai Dalárda tagjai, 
igazi kult ármunkával, az egyik a 
dal, művészet, másik a közélet, har­
madik a közgazdaság terén szolgál­
ja az egyetemes magyarság érdekeit 
és elfordul azoktól, kik csak a szen­
vedélyek felkeltésével igyekeznek 
maguknak népszerűséget szerezni és 
képtelenek bármiféle pozitiv alko­
tó munkára.

Erre a következtetésre kell jut­
nunk egy másik körülményből is. — 
Friedrichet, Ulaint, Eckhardot, a 
„fajvédelem“ apostolait hirdette a. 
rendezőség. Friedrich, mikor három 
évvel ezelőtt Debrecenben járt, a Bi­
kának a dísztermét csaknem szél­
vetette a szorongó tömeg, a folyosó­
kon ember-ember hátán, és most jó 
hogy nem jött le, mert saját szemé­
vel kellett volna meggyőződnie, hogy 
elmaradtak az ezrek és az ezrek. — 
Nem jött le sem Friedrich, sem pe 
dig Ulain, csak egyedül Eckhardt 
jelent meg mint vendég.

Egyébként, hogy tárgyilagosak le­
gyünk, volt, a műsornak olyan szá­
ma is, melynél a lelkesedés olyan 
magas fokra hágott, hogy meg is 
kellett ismételni. Szinte hihetetlen, 
de úgy van: a Müller—Páricsy vo­
nósnégyes hegedű játékát ismételtet­
te meg a politikai beszédekre kiván­
csi publikum. Pedig a zeneszóm sem 
miféle állást nem foglalt a fajvédő 
eszme mellett. Régi, nagyon regi 
szerző gondolatait közölte a kitűnő 
kvartett. Az öreg Haendel mester 
menüettje, gavottja és musettoja 
hangzott el. Ez bizony nem valami 
harcias műsor. Inkább olyan tipegő, 
topogó, szellemes, udvarias. Regi 
szerzemények ezek. Már nagyapáink 
idejében muzsikálták. Akkor, midőn 
vigyázni illet minden szóra, minden 

! kifejezésre és az úri szalonokban. 
I előadásokon neveletlenig szamba 
1 ment volna olyan terminus techni- 
1 húsokkal jellemezni a társadalmi 1 pSétókit. k»éWi férfiét. - 
1 ezen a gyűlésen történt. (Ezek pa- 
' ph-ravetésétől az olvasó szives eii- 
' gedelmével tartózkodni is fogunk.) 
' Deliét nem a zene a hibás, hanem az, 
i mii látszik a hangszeren. És . egy 

üegedün lehet piano piamssznnot, 
I vogy forte fortisszimót is játszani.

I i
Gvörgv alelnök a „1000 eves orok 
idegen? idézte mg a gyűlés plénuma 
lé és Arany János Toldi-jabol vett

aktuális idézetével igazolni akarta, I 
hogy a hajdan oly dicső ősök mai I 
elkoresosult nemzedéke hitvány es I 
poltron, mert négy év alatt szem- 1 
melláthatólag eltántorodott a faj- I 
védő táborból és nem hajlandó a 
szép, teatrális öngyilkosságra, ha­
nem a másokkl és önmagával való | 
kigyezés arany középutjára tért. , 
Rövid szünet után a Piribauer—Pa- 
ricsi kvartett szórakoztatta a közön­
séget óriás teszésnyilvánitás és új­
rázás mllett.

Ezután az ünnepély legvártabb 
száma, Eckhardt Tibor nemzgyülési 
képviselő beszéde következett. Eck- I 
hardt Tibor hesötétdésg beszélt, ta- | 
Ián azzal az udvarias célzattal, hogy 
meghirdetett, de meg nem érkezett. 
Friedrich István es l Iáin herenc 
nmzegvülési képviselők mondaniva­
lóit is pótolja. Taps fogadta z ün- 
lípTszónokot, a dorozsmai képvise­
lőt, volt sajtófőnököt és közgazda­
sági vezető férfiút. A háború er­
kölcsi viszahatását analizálja a Na­
póleoni háborúk tanulságai és E. T. 
A IIoHmann közismert regényei se­
gítségével. Rátér az októberi forra­
dalomra. a siberokráciára, a ban- 
kokrácira és ariszokráciára; elmon­
dotta azokat a dolgokat, melyekt ép­
pen az ő és elvbarátai beszédéből Jó- 
szerint ismer a közönség.

Volt bezédének egy passzusa, mely 
derültséget, kelteti. — — ■»
- Nem igaz az - úgymond - 

hogv mi antiszemiták vagyunk (De­
rültség.) Mi igazi aszemitak va­
gyunk, mert szeretjük a zsidókat. 
(Percekig tartó derültség.) Éljenek 
boldogan, de nem itt. nem a mi or­
szágunkban! (Taps.) Ha kimennek a 
derék cionisták, majd anU’alhaSunk 
velük a gazdasági szerződésről. (Egy 
hang: az Ergon utján?)

Majd adatokat olvas fel a zsidó- 
ság térfoglalásáról és azt. állítja, 
hogv Szerencsen egy rabbi vezeté­
sével 5000 galíciai jött be az, ország­
ba Naponként folyik a kivándorlás 
Amerikába, - folytatja -a tetteros 
magyarság kénytelen kivándorolni. 
(Igen hatásos szónoki kép volt, csak­
hogy az utóbbi állítást egy szóval 
megcáfolhatta volna akkor az ins­
pekciók rendőrtisztviselo is, ki na- 
ovon tudja, hogy hónapok óta 
nem acTki a rendőrség Amerikába 
útlevelet és Amerika fjlalrna követ­
keztében másrészt. — hal Istennek
— megszűnt a kivándorlás. ,

Eckhardt azután az autóbehozat a!
és az elszegényedés kérdését érintve 
a nvomdászsztrájkra is kitér es tisz­
tázni igyekszik a Stádium-nyomda 
üzleti érdekeit a polgári lapok egy - 
gégéből való kitérés ügyet is. Be­
széde végén Mussolini fasizmusát. 
Kernéi nacionalizmusát es,Primo dl 
Rivera katonai diktatúráját jelöli 
meg a magyar kormányzat, követen­
dő ideálja gyanánt. Éljenzés es taps 
„fán a hazai ipar támogatását hír- 
Heti. , , ... , ,_  Magyar szövetből készült rúna- 
bán járjunk, ne vásároljunk kiilföl- 
di luxuscikkeket (Eckhardt a legfi­
nomabb angol szövetből készült „a- 
kót visel és legújabb divata selyem­
nyakkendőt hord, de ez nem kelt 
'eltűnést.) Végül a fajvédő zászló 
melletti kitartásra buzdít es nagy 
teUzésnvilvánitás közben befejezi a 
beszédét.

Mitrovics Gyula záróbeszédé után 
a gyűlés este 7 órakor ért véget..

ixzadás ®3i®n ANTIt^NOL
** kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

BÁNÓ ANDOR.Arany AwyAl" “ S,e 1.¾

Tnipfon szám : 4—53.----------------

Frank Jöntfor 
divatháza I

Debrecen, Plnc-utcn W. tz. I 
Trlcot selyem I 

í dupla azéles, mir.den színben í

métere 98000 
Cérna srenadlnl 
métere 49000 KI 
Gyapjú maroctn I 

| minden színben j
: métere 175000 Ki

fiiKia fnlíil stW
a [IM Í! ttiBl 

HaiimM títaWÍ
5 ......... 1 ‘ *7

ROHIZ SflUDOR 
szficsmester 

Bika szálló épület, József kir. 
herceg-utca 1. szám.

Báráaybör Mecsek Intőit iMM 
Is mái mwtníeMli! '

A városból leendő elköltözés 
miatt 

hallatlan olcsó liúz!

Laké Pincsi
Hentesek I S?T éskcreskedók ! Ez a ház 
Ontanék len c n gyón megfelelő 1 Mert 
a vágóhidlwz, a sertésvásárhoz és a 
vágóhídi villamos megállóhoz csak pár 
percnyire van 1 Sürgősen, még potom­

árért is eladó!

KBiHZtBsi-iilta ZO. számú Ilii!
Idegen lakó nincs 1 Átvehető és be­

költözhető az egész!
Síép nagv szoba, konyha, speiz. Külön 
épületben szoba, kamara, istálló, ser­
tésó) két baromfiól, külön ól fias kocák 
részére, 3 kamara, fáskamara, nyári­
konyha beépített sparherddel, sütő ke­
mence, téglából épített füstölő, hatal ■ 
más tengeri gó:é. Letéglázott, befás tott 
udvar. Szivattyús kút. Minden helyiség 

letéglázva.

Ma megkaphatják 30 millió 
koronáért.! Ez azonban az 
utolsó ár! Alku nincs! Test 
vérek között is mégegyszer 

annyit ér!
Tulajdonosa Veres Mihály ur és neje, 
ők laknak benne. Hamis kutya miatt 
az ajtó mindig zárva, lessenek zűröm­

ből ni 1

Nagyon természetes, hogy ezen 
ingatlan felett is a Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik, egyedül csak ott köt­
hető meg a vétel, ott teendő le a 
vételi foglaló is. Iroda Veres-utca 

9. szám.
I

I



A

indította a verseny

ahhoz.

J

Petrovidi

található 
alkalmat 

s a vidéki

Jön I 19—20-án „Az őrszem" 
a főszerepben

DEBRECENI ÜVEGCSSSZOLÓ és TÖKÖK 
ÁRUGYÁR. FIOTHMÁNW ÁDOÍ.F 
Oebpacan, Csapó uiíca 19. Teiefort 13-®1.

Készít mindenféle tüköröntés: és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. 
Tanulókat fizetéssel felvesz.

Kohn Sándor 
szűcsmester

Bika szálló épület, József kir. 
herceg utca 1. szám.

Boovmakev ís íes$ a debreceni lóversenyeken

A Helyivasut havi bérletjegye­
ket bocsát ki a nagyerdei 

vonatra.
Egy hónapra, napi négy utazásra, 
150 ezer korona, napi két uta­

zásra 85 ezer korona.
A Helyivasut a MÁV pályaudvar 

—nagyerdei vonalra rendkívül olcsó 
s a rendes vonaljegyek árával szem­
ben 50 százalékos eugedményt jelen­
tő, olyan névre szóló, egy-egy nap­
tári hónapra érvényes, havi bérlet­
jegyeket ad ki, melyek a MA\ pá­
lyaudvar—nagyerdei vonalon napi 4 
utazásra jogosítanak. — Ugyanezen 
vonalon valamivel kisebb kedvez­
ménnyel napi 2 utazásra szóló — 
ugyancsak egy-egy naptári hónapra 
érvényes havi bérletjegyek is ki­
adatnak.

A napi 4 útra szóló havi bérlet­
jegy árát egy naptári hónapra 150 
ezer koronában, a napi 2 útra szóló 
havi bérletjegyek ára pedig egy 
naptári hónapra 65 ezer koronában 
állapíttatott meg, mely árak esetleg 
bekövetkező tarifaváltozásnál is az 
általános tarifaváltozáshoz képest 
fognak változni.

A május hónap második felére, — 
vagyis május 16-tól május 31i-g ter­
jedő időre a napi 4 útra szóló havi 
bérletjegy ára 75 ezer, a napi 2 útra 
szóló jegy ára pedig 42.500 koronna.

Ezen uj havi bérletjegyek a helyi­
vasut rt. igazgatóságánál (Petőfi tér 
14. sz.) folyó hó 14-én délután 3 órá­
tól kezdve bárki által kiválthatók. 
A bérletjegyekhez arcképes igazol­
vány nem szükséges.

Kétségtelen, hogy ezen havi bér­
letjegyek lényegesen megkönnyítik 
a Simonyi úton, a Nagyerdőn és 
ezek környékén nyaraló köznöség- 
nek a várossal való érintkezést, va­
lamint a városból a nagyerdőre 
üdülni járó közönségnek az utaázsát 
is, miért is hisszük, hogy a közön­
ség ezeket a bérletjegyeket szívesen 
fogja igénybe venni.

— Karácsonyi János püspök 
Debrecenben. Karácsonyi János 
eimze'es püspök, nagyprépost, a 
kiváló törfénettudós Nagyváradról 
Debrecenbe érkezett és itt Linden- 
berger János dr. apostoli helynök 
vendége.

— A főispán elismerése Tudva­
levő, hogy a lakáshivatal ellen 
elrendelt vizsgálathoz szükséges 
nagyszámú kihallgatás megejtésével 
dr. Vass Károly városi tanácsnokot 
bizták meg, aki a felvett jegyző­
könyveket beterjesztette a főispáni 
hivatalnak A végleges döntés rövi­
desen meglesz és minden bizonnyal 
a főispán javaslata alapián fog dön­
teni a népjóléti miniszter, aki a 
döntés jogát magának tartotta fenn. 
A kihallgatások lefolytatásáért Had- 
házy Zsigmond dr. főispán Vass 
Károly tanácsnoknak a legteljesebb 
elismerésének tudiul adását ren­
delte el. Ezt a főispáni hivatal ma 
átiratban közölte dr. Vass Károly 
tanácsnokkal.

— Hírek az Ítélőtábláról A 
kir. ítélő tabla tegnap tartott teljes 
ülésében kijelölte a szüneti tanácsot. 
Az elnöklést dr. Olchváry Zoltán 
Ítélőtáblái elnök tartotta fenn magá­
nak. A tanács tavi:;' Szabó József, 
dr. Géllé Jenő, dr. Dávid István és 
dr. Visky Sándor lettek. Ugyancsak 
a teljes illés e'ö't tették le az esküt 
az uj tábla bírók dr. Visky Sándor 
és dr. Ujfalussy József.
A „Dehreczeníá 
telefon száma

Életbelépett
a tisztességtelen versenyről szóló törvény.

A Kamara szerepe a törvény végrehajtásánál.
Éppen akkor, amikor a tisztesség­

telen versenyről szóló jogszabályok 
nemzetközi egységesítése végett 
Svájcban egy értekezlet ült össze, 
életbeléptette a kereskedelmi mi­
niszter a tisztességtelen versenyről 
szóló törvényt, amely elengedhetet­
len szükségszerűség és komoly nem­
zeti érdek volt mind hazai keres­
kedelmünknek megtisztítása és meg­
erősítése, mind pedig külföldi hite­
lünk és összeköttetéseink emelése ér­
dekében. A tisztességtelen verseny­
ről szóló törvény úgynevezett gene­
rális klauzulájával védelmet nyújt 
minden olyan üzleti verseny ellen, a 
mely 1.7. üzleti tisztességbe vagy ál­
talakul a jó erkölcsbe ütközik. Vé­
delmei nyújt, továbbá kifejezetten is 
az üzleti tisztesség korlátjának

pc.ifeöfdí lóversenyek előkészületei.
közönségnek szép versenyekben gyö­
nyörködni. Szép mezőnyökre van ki­
látás, ami arra 
intézőit, hogy a budapesti lovaregy- 
let engedélyét megnyerje 
hogy ne csak totalizatőr működjék, 
hanem bookmaker is lejöjjön. Kilá­
tása vau az engedély elnyerésére és 
ezen a téren is a debreceni lóverseny 
lesz az első a. vidéken, ahol book­
maker lesz. A páholyok kiváltása 
Aszmann Ferenc férfidivatüzletében 
erősen folyik és az érdeklődésből 
következtetve pár nap alatt szélkap­
kodják a még- meglevő páholyokat, 
mert előjegyzés nincs és a jelentke­
zés sorrendjében válthatók ki a pá­
holyok.

A pünkösdi lóversenyek iránt a 
közönség körében napról-napra fo­
kozottabb az érdekledős, ami tekint­
ve az előjeleket, nem is meglepő. Ila 
bár csak e hó 25-én van a zártét, az 
istállótulajdonosok már is többen 
belíüldték a titkársághoz nevezései­
ket. Tekintve azt a nagy anypei ál­
dozatokat, amit a debreceni Lovar- 
egylet hoz egyrészt a nagy dijak ki­
írásának, másrészt, hogy magára 
vállalta a lovak szállítási költségei­
nek megtérítését, elhelyezését és 
élelmezését előre sejthető volt, hogy 
az istállótulajdonosok tömegesen ke­
resik fel az előttük jól ismert és az 
országban párját nem 
pompás gyepet hogy­
nyújtsanak a debreceni

Titokzatos kaíái a pásm&k közt.
Egy asszony r&fyéüyes

Hajdudorog lakosságát tegnap 
óta egy fiatal asszony rejtélyes ha­
lála tartja izgalomban. Az ügyész­
séghez tett hivatalos jelentés mind­
össze annyit árul el, hogy egy oda­
való 23 éves fiatal asszonyt Popácsds 
Györgynél halva találta az ura a 
saját ágyában.

A Pogácsás házaspár csak nem ré­
gen alapított családot. A mézeshe­
tek utáni boldog időket élték s ál­
landóan a legjobb viszonyban vol­
tak egymással. — Anyagi gondjaik 
sem igen lehettek. Dorogon azt be- 
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egyes fontosabb áthágásai esetében, 
mint amilyenek szédelgő feldicsérés 
(a reklámszédelgés) bitorlás és után­
zás, hirnévrontás, hitelrontás, hó- 
lapda szerzés, az üzleti vagy üzemi 
titok elárulása, vagy jogosulatlan 
felhasználása esetében.

A végrehajtás körül igen nagy 
szerepe van a kereskedelmi és ipar­
kamaráknak is, mert mindazon 
ügyekben, amelyekben a felperes 
nem követel kártérítést s ennélfog­
va a kereslet csupán abbanhagyásra 
irányul a kereskedelmi és iparkama- 
ra'altal és kebeléből alakított juryk 
ítélkeznek. A kamara még e héten 
módot fog találni arra, hogy érde­
keltségét a törvény fontosabb intéz­
kedéseiről kitanitsa. Előre is felhív­
juk erre az érdekeltség figyelmét.

szélik, hogy Pogácsásné nem termé­
szetes utón múlt ki. Dr. Oláh Imre, 
akit a férj azonnal házhoz hivott 
szintén azon a véleményen van, 
hogy Pogácsásnét méreg ölte meg. 
—■ Legkézenfekvőbb öngyilkosságra 
gondolni, azonban lehet súlyosabb 
esetről is szó. Az ügyészség nem en­
gedte eltemettetni a holttestet. Dr. 
Pr''toe.szberger .Tenő táblabiró, köz­
ponti vizsgálóbíró tegnap járt kint 
Hajdudorogon, hol a boncolás meg- 
e.itése után a legtüzetesebb vizsgá­
latot vezette le.

IRodern villanyerőre be­
rendezett téli ruhák moh?- 
kár ellen meqővő intézete

...... *■*'**,at.
Hajdumegyei tanítók 

a I/7Z fizetési osztályban
A közigazgatási bizottság javaslata

A legutóbbi napok egyikén kia­
dott kormányrendelet szerint az 
egyes tanítók és tanítónők érdemeik 
és főként szolgálati évük jutalma­
zásául a VII. fizetési osztályba fc. 
helyezhetők. Ide vonatkozólag a kul 
tuszminiszter elé az illetékes köz­
igazgatási bizottságok kötelesek ja. 
vaslatot tenni. Hajdú vármegye köz­
igazgatási bizottsága a rendelet vég 
főhajtásával a tegnap megtartott 
ülésén foglalkozott.

Az ülésen Vasady Lajos kir. tan­
felügyelő bemutatta azt a névjegy­
zéket, mely azoknak a hajduvárme- 
gyei tanítóknak a névsorát tartal­
mazta, akik a kormányrendelet ér­
telmében javasolhatók a VII. fize. 
tési osztályba való helyezésre. A 
névsort alább adjuk: Lévai Imre 
Jámybor Kálmán, Bor .János, Ge- 
din István, Plauk József, Sinkó Jó­
zsef, Stefán Elei;,, Porkos László. 
Oláh Imre, Kígyós Róza, Varga Mik­
lós Dohó Róza, Sebestyén Béla, Ab 
mássy Kálmán, Magi Károly. Borcs- 
almásy Gyula, Nagy Ferenc, Vankó 
Ferenc, Falábú Teréz, Seör Antal, 
II. Nagy Lajos, Bede Lajso, Boldi­
zsár Zsigmond, Baán István, Ko­
vács Lajos, Sziics István, Németh 
István hajdú vármegyei tanítók.

A névjegyzéket a közigazgatási 
bizottság egyik, közeli napokban tar 
tandó rendkívüli közigazgatási bi­
zottsági üléséből javaslattal látja el 
és úgy terjesztik a kultuszminiszter 
elé.

— Húsz éves találkozó. Fel­
kérjük volt Osztálytársainkat, akikkel 
az 1903—4. tanévben a debreceni 
felró kereskedelmi iskolában érett- 
ségiztünk, hogy junius hő 22 én, 
délelőtt 10 órakor lehetőleg család­
jaikkal, az iskola dísztermében meg­
jelenni s szándékukat velünk írás- 
hm közölni szíveskedjenek. Mező 
Amin fakereskedő Debrecen, Fodor 
Os-’kár Budapest, Tőzsdei Hírlap 
felelős szerkesztője.

— Uj járásbirók. A birőságdk 
munkáját rendkívül megnehezítette 
az anyagtoriódás. Kevés a bíró a 
peres ügyek számához képest. Már 
régebbi terv az, hogy a debreceni 
iárábiróság bírói karának létszámát 
f''emelik. Értesülésünk szerint a 
napokban kineveznek járásbiróvá 
kér fiatal debreceni ügyvédet: dr. 
Ember Ernőt és dr. Maugner Artúrt.

— Az olimpiai gyüjlőnap meg­
szervezésére alakult intéző bizottság 
ma este a Városháza kistanácster­
mében a debreceni jótékony nő- 
egyletek vezetőivel együttes ülést 
tart. Az akció a legszebb kilátások­
kal indul, sikerült a szervezőknek 
az illetékes körök legmesszebbme­
nőbb teljes támogatását megnyer­
niük s most már csak Debreczen 
társadalmának megértése szükséges 
ahoz, hogy anyagiakkal < lyaa m-‘- 
tékben járuljanak e nemzeti szem­
pontból megbecsülhetetlen értékű 
mozgalomból, hogy az örök dicsé­
retére váljon városunk közönsé­
gének

Antisanoi" izzaaás ellen.



üüiirecxen a
_ Dr. Herbert Orny előadása 

nebreczenben. Dr. Hrrbert Gray. 
a Ke esztyén Diákok Világszövetsé­
géül egyik vezető embere, a glas- 
cowi egyetem diszdoktora f. hó 
I5.é i. c Törtökön délután 5 órakor 
a ref. kollégium dísztermében „A 
férfi, a *^s az !sten“ címmel 
előadást t?rl az egyetemi és főis­
kolai hallgatóság ré zére, melyen 
azonban részt vehet az érdeklődő 
müveit nagyközönség is.

__ A kör és községi orvosok 
honoráriuma. Hajdúvá; megye köz 
egészségi bizottsága tegnap délelőtt 
12 órakor Pákozdy S ndor alispán 
elnöklete a’att ülést tartott. Az ülé­
sen foplalkoztak a kör és községi 
orvosok számára me’állapitandó díj­
táblázattal. Több hozzászólás után 
a közegészségügyi bizottság úgy 
határozott, hogy a kör és községi 
orvos lakásán 10,000 K, a beteg 
lakásán 20,000 koronás orvosi ho­
noráriumoknak megállapítása tár­
gyában javaslatot tesz a közgyűlés­
nek. Tárgyslta még a bizottság a 
tiszti főorvosi állásra beérkezett 
pályázatokat. Összesen 8 pályázat 
érkezett be. melyek közzü! 5 orvos 
pályázatát látja el a közegészség­
ügyi bizottság a szükséges javas­
lattal.

— A Tisza István Tudományos 
Társaság 1. osztálya f. hó 13-án 
kedden d. u. 5 ér kor Nyilvános 

i felolvasó ülést tart a ref. kollégium 
i dísztermében, melynek tárgya: Már- i 
\ tón Géza r. tag székfoglaló érteke- ■ 
I zése „A vétkességi elv helye a ma- j 
> gánjogi felelőségrevonás rendsze é- , 
’ ben". A nagyérdekü előadásra fel- ; 
. hívjuk különösen a jogász társada- I 
i lom figyeimét. Felolvasó ülés után ' 
l az osztály tagjai zárt ülést tartanak, j

— Trásy Géza temetése, i 
! Tegnap helyezték örök nyugalomra 
! Trásy Géza bűit tetemeit. A ko- j 
í porsót a Szent Anna-utcai gyász­

házból a róm. katholikus templomba | 
vitték, hol engesztelő szentmise 
áldozat volt az elhunyt lelki üdvé­
ért. A gyásszertartást Lindenberger ; 

l János apostoli helynök végezte 
\ segédlettel A temetésen nagy közön- | 
I ség jelent meg.

— Vöröskeresztes vásár a 
I Svetits-intézetben. A debreczeni 

Svetits intézet vasárnap nagysikerű 
Vöröskeresztes vásárt rendezett, mely 

i minden tekintetben szép sikerrel 
■ zárult. Az ünnepségen ott voltak 
i Lindenberger János dr. püspöki hely- 
i nők, Mellau Márton pápai kamarás, 
j képzőintézeti igazgató s közéletünk 
i számos kiválósága. Az ünnepség ki- 
I emelkedő része a műsor volt, melyet 
j a kertben, szabad színpadon adtak 
I elő. Ének és (áncszámok, .jelenetek 
I váltakozva szórakoztatták a közön- 
| séget. Különösen teíszett az „Őszi 
I rózsa" és a „Lovacska" tánc s 
í nagyon eredeti volt a zenei tréfa. 
I A magánjelenet Szabó Annustól s 
I a „Péter ebédje" cimü kis jelenet 
I osztatlan elismeréssel találkozott.

i

Határtalan lelkesedéssel fogadták a Budai 
Dalárdát Debreczenben és Hajdúnánáson, j
A dalárda legközelebb Londonba megy ki. Hajdúnánáson 
egy lelkes honleány ezüst koszorúval lepte meg a dalárdát.

A szombaton délben Debreczenbe 
érkezeit Budai Dalár'a még íznap 
es e kiutazott Hajdúnánásra, hoyy 
r szívügyen és közreműködjön az 
o t ni dalegylet negyven éves jubi­
leumi ünnepségén. A Budai D dár­
dát éppúgy mint másnap Debre- 
czenben, Hajdúnánáson is határ­
talan lelkesedéssel fogagták. Mint- 

Lon­
donba akar kimenni, hogy öregbítse 
a magyar dalosok / 'hírnevét, a ná- 
nási gazdák és polgárok na-»v ado­
mányokat fittek a dalárda céljaira. 
Megható volt, hogy Magul Lajos 
igazgatótanitó és leánya saját költ­
ségükön több millió korona értékű 
eziistkoszoruval lepték meg a da­
lárdát. Este a hangverseny H. jdu- 
nánáson természetesen a legteljesebb 
siker jegyében fol,t le.

A budai dalosak vasárnap haj­
nalban visszautaztak Debreczenbe es 
rövid pihenő után déleit tt 11 ói-kor 
az Aranv Bika dísztermében a deb-

hogy a dalárda legközelebb

receni közönség elé léptek.
/1 debreceni közönség is a sze­

retet és lelkesedés minden jelével 
ünnepelte az amszterdami győztese 
két. Énekszámaik kitöröihetedeii él­
ményt alkot ak és szinte felesleges 
is külön-külön megdicsérni az egyes 
számokat. Zugó tapsvihar, uirázó 
kívánság, éljenzés volt a viszhangja 
minden egyes daluknak. Végén a 
közönség virágesövei 
dalárokat.

Niisor közben Lencz 
suth dalkör úlnőse

borította a

Kitűnő íeharnemüeK
Frank Edénél

19—20 án Petrovichal

őrszem

Géza a Kos 
üdvözölte 

budaiakat, akiknek részéröl Dunai 
jenö válaszolt:

— Példát akarunk mutitni — 
mondotta a többek között —, hogy 
lelkesedéssel, hittel, összetartással 
mire képes a magyar.

Zngó éljenzés és tapsvihar felelt 
ezekre a találó szavakra és a hang­
verseny mindvégig ünnepélyes han­
gú-‘tón folyt le.

a

Mü^ápor és tűfcfíadalom a Székely Társaság 
matífiéján.

Mi történt a Vígszínházban? Az előadást fokozott rend­
szabályok mellet ma, kedden délután megtartják.

Vasárnap délelőtt a Vígszínház 
mozgóban tartotta volna meg a deb­
receni Székely Társaság matinéját, 
melyet azonban, mindjárt a legele­
jén kínos incidens zavart meg., A 
mint ugyanis a műsor első száma 
gyanánt az Egyetértés filharmoni­
kus zenekar játékába belefogott, — 
hirtelen záporeső hullt alá a szín­
padra. Valahogy ugyanis megeredt 
■a tűzbiztonsági okokból a színpad 
feletti müzápor-készülck és hatal­
mas záporesőt zúdított a színpadra. 
A filharmonikusok kénytelenek vol­
tak elmenekülni a színpadról, de 

! még így is alaposan megáztak, es 
i megázott a hangszereik nagyrésze 
i 1SA közönség körében riadalom ke- 
í letkezett, mert valaki elkiáltotta 
j magát: 
‘ — Tűz van!

A színpad felől megjelent egy tűz­
oltó, kinek a látása első pillanatban 
azt a hiedelmet keltette, hogy tény- 

I lég tűz van, de a következő pillanat­
ban már maga a tűzoltó igyekezett 

! r'.egnyugtatni a közönséget, ami 
i vsak részben sikerült, mert a mamák 
‘ féltették a színpad mögött tartózko­

dó a Csokonai darabban fellépni 
készülő leánykáikat. A nyugalmat s 
rendet Darkó Jenő egyetemi tanár s 

I Mayer Andor tb. rendőrkapitány al- 
I litóttá helyre, akinek szavára a ko- 
í zönség végre is megnyugodott. Az 
i előadást azonban folytatni nem le- 

hetett, így azt elhalasztották kedden 
I délután, fél 4 órára.

I i A kínos incidens okozójának, H, 
tetve ólának felderítésére vizsgalat 
indult. ^Valószínűleg az volt az ok, 
hogy íalaki tévedésből megeresz-

 ■■ —

tette a niüzáporos készüléket, melyet 
csak a szinadon keletkezhető tűz al­
kalmával szabad használni. Egy má 
sík verzió szerint a niüzáporkészülék 
vezető csöve üres volt, de a csap­
ját valaki nyitva hagyta és az elő­
adás megkezdésekor jutott eszébe a 
gépésznek, vagy más valakinek, — 
hogy annak vízzel telve kell allani. 
Az illető aztán ráeresztette a vizet, 
mely miután a zápor-készülék nem 
volt elzárva, a színpadra zudult.

A Székely Társaság elnökségétől 
egyébként az alábbi közleményt kap 
tűk:

A Székely Matiné, mely vasarnap 
egy sajnálatos incidens következté­
ben nem volt megtarthtaó, kedden, 
azaz folyó hó 13-án, délután jel i 
órakor lesz a Vígszínház mozgóban. 
Az Egyetértés filharmonikus zene­
kar vezetősége ez utón is kéri tag­
jait, hogy a jelzett időben és helyen 
pontosan jelenjenek meg. Megtör­
tént a hatóságok és a rendőrség ré- 

; szűrői minden elővigyázati intézke- 
i dés, hogy a vasárnapihoz hasonló 

sajnálatos körülmény ne zavarja 
meg a matiné sima lefolyását. Így 
minden remény megvan arra, hogy 
a keddi Székely Matinénak fényes 
sikere lesz. Néhány jegy még kap­
ható elővételben Springernél (Piac­
utca 38.), illetve a Vígszínház mozgó 
pénztáránál.
o—o—o—o—o—o o—o o o ° 0
| GyönyörűI Frank Edénél

Hirdessen
a „Debreczeng-beit ! !

r”-""7, A legszebb színekben, a legjobb minőségben

I irt towínrt 3©o,ooo K
ilsiíl iilwiolot tólraM 24o,ooo K
I ’ nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

ÍFeidheim Imre posztóhá-
zában Kossyfo-mca sz. |j.

Mű/iók a földön.
A Modern Kabaré nyári helyisé­

gében egv ezideig ismeretlen ur ko- 
riiibeliil két millió koronát elveszt- 
teTi. A pénz egész éjszaka a szökő­
kút mellett bevert s reggel tagban 
találta meg W- isz Ignác, a kabaré 
igazgatója, aki az összeget azonnal­
átadta a rendőrségnek.

— Felhívás a kereskedőkhöz 
és iparosokhoz. A kereskedelmi c« 
iparkamara figyelmezteti a kereske­
dőket és iparosokat arra, hogy az 
1924. évre szóló jövede’em és va 
gvonadó vallomásokat május hó 
15-ig be kell adni. Vallomást azok 
tartoznak adni, akiknek 1923. évbnn 
szerzed összes adóköteles jőve 
deirük 800 aranyk no át, illetve 
2800000 koronát meghaladott. A 
vagyonadóra nézve pedig azon eset 
ben köteles bevallást adni, ha az 
1923 év végén 4000 manykoron-t 
vagyis 26 m llió papirkoronát meg­
haladó adikölel't tiszta vagyonuk 
volt Aki beállását a megállapított 
határidői? be nem adja 10 százaié 
kos p ■ él<ot fizet.

— Felkíretnek az összes épí­
tész és építő mesterek, valamint 
a képesített kőműves és ács meste­
rek és kőfaragók, hogy f. hó 14-én 
szerdán délután 6 órakor az ipar- 
testület kislaní?,termében, a tárgy 
fontosságára való tekintettel okvet­
len jelenjenek meg. Elnökség,

— Gyógynövénytermelési elő­
adások a Pólingon. Dr. Durvas 
F rencz a m. kir. Földmiv lésügyi 
Mmisztérium gyógy és tpan nö- 
vényíorgalmi irodájának igazgat r* 
f. hó 20, 21 és 22 én d. u. 4-6 g 
a debreczeni m, kir. gazdasági aka 
démián a gyógy és ipari növények 
termeléséről, hatóanyagaikról s ki­
dolgozásukról előadást tart. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara ez­
úton is felhívja a Gazdaközönség 
figyelmét ezen időszerű előadásokra.

— Sütöiparosok figyelmébe!
A kamara felhívja a sütöiparosok 
figyelmét - rra, hogy a sütőipari 
munka szabályozásáról szóló 1923. 
évi XV. t. c. Végrehajtási Utasítása 
megjelent, -z érdeklődők a Végre- 
h- jtási Ufa i; .st a kereskedelmi és 
iparkamaránál megtekinthetők. Külön 
felhívjuk -z érdekeltek figyefmét arra, 
hogy az az idő, amelyben minden 
elő 'IFtási munkának szünetelnie kell 
ésii 9 órától reggel 4 óráig terjed. 
A kovászkésziíés reggel 3 órakor 
kezdődhetik. Ez alatt semminemű 
más munka nem végezhető. Tekin­
tettel arra, hogy a rendelet 29-ik 
§-a értelmében a rendelet egy pél­
dányát minden munkahelyiségben 
ki kell függeszteni, célszerű lesz, 
hogyha a sütöiparosok szakosztálya 
a Budapesti Közlöny 93-ik számát 
a hivatalos lap kiadóhivatalától .meg­
rendeli. A rendelet május 9-én lé­
pett életbe.

— Cimtáblákat jutányosán készít 
ifj. Zelinger, Kálvintér 4.
- K hosszú téli fűtés kövei 

kéziében megrongálódott cserép- 
kályhákat ajánlatos most rendbe 
hozatni, mielőtt a munka torlódás 
bekövetkezik. Krisch Károly cserép 
kályha raktára Debreczen, Piac-utca 
89. Telefon 12-18. Vállal átrakást 
és tisztításokat.

— A Margit fürdő teljes üzem­
ben nyitva van. Kedvezményes fürdő- 
jegyek kaphatók.
- Minden vasárnap éí

ünnepnap PORTER SOR- 
csapolás a Vasúti vendég 
iőban. , ,

— Szabó László elsőrendű űrt 
szabó. Angol szövetek raktára 
Debrecen, Széchenyi utca 1. 

Olvassa a Debreceni

rendelet egy pél- 
munkahelyiségben
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Színház
A Csokonai-szinház műsora:

Május 13-án, kedden : A hermeli- 
tes nő, operette. B) bérlet.

Május 14-én szerdán : Síit a nap, 
életkép, Újdonság. Kardos Géza fel­
léptével. Bérletszünet.

Május 15-én. csütörtökön : Süt a 
nap, életkép. C) bérlet.

Május 16-án. pénteken : Süt a nap, 
életkép. Dl bérlet.

Május 17-én. szombaton : Süt a 
nap. életkép. Bl bérlet.

Május 18-án. vasárnap délután : 
Mézeskalács, daljáték.

Május JR-án. vasárnap este: Süt. 
a nap, életkép.

Sólyom Győző a Kék postakocsiban
Vasárnap délután a nyíregyházai szín­

társulat e >vit: kiváló fiatal opereítszinésze, 
Sólyom Gvözö mutatkozott be Szentirmay 
báró szerepében. Hírek szerint szerződ­
tetés végett töttént a vendégszereplés, 
hogy a közönség és a kritika döntse el, 
vájjon állandóan itt maradjon a jövő sze­
zonra ez a rokonszenves megjelenésű, 
temperamentumos, jó hangú szinész. A 
közönség jól n’-ilatkozott. Az első je'enet 
után kegyeibe fogadta Sólyom Győzőt és 
az előadá* végéig nem csökkent a tetszés 
megnyilvánulása. Kisebb hibáktól, tévedé­
sektől és helytelen felfogástól azonban 
nem mentes. De a hanganyaga iskoláz­
ható, fejleszthető, gondos rendezés pedig 
mindazt le tudja simítani kissé darabos 
játékáról, amit bizonyára a nagyon vidéki 
szinházaknál sajátította el. Ha a direkció 
ilyen gondoskodással igyekszik Sólyom 
Győző jövőjét elősegíteni, helyesen cse­
lekszik, midőn az operettegytitteshez szer­
ződéssel kínálja meg.

Ingyen fűtést és világítást tér Kardoss Gé<a 
a ssínhá^nak.

Polémiák a tanácson kívül. Fejleszteni kell a színházat
Az uj színházi idény szervezése 

előtt Kardoss Géza színigazgató be­
advánnyal fordult a tanácshoz, a 
melyben kéri, hogy jövőre a város 
adjon ingyen fűtést és világítást a 
.színháznak. Bár a tanács még a 
kérést nem tárgyalta, előre többirá­
nyú hozzászólás hangzott el. Egyik 
oldalon merev ellenzékieskedést hal­
lottunk, azzal az érveléssel, hogy a 
tanácsnak e kérést nem lehet pár­
tolnia, mert a színház ilyen támo­
gatása nincs előirányozva a költ­
ségvetésben. A másik oldalon teljes 
jóindulattal kezelik a kérdést és 
annak feltétlen teljesítését sürgetik, 
arra hivatkozva, hogy csakis igy le­
het megmenteni a Csokonai-szinház 
jövőjét a pusztulástól és békeidő­

ben is hasonló arányban támogatta 
a város a színházat.

A színigazgató kérelme minden 
esetre tárgyalás alá veendő. A ta­
nács bizonyára támogatni is fogja a 
Csokonai-szinházat, mert az közér- 

I dek. De midőn a jogviszony a város 
i és a színigazgató között ilyen válto- 
: záson megy keresztül, szerződésileg 
I biztosítékot is kell arra kérni, hogy 
I a színigazgatónak adott anyagi tá­

mogatás arányában fejleszt.essék a 
társulat. így elsőrangú kérdés lesz 
az is, hogy ilyen anyagi támogatás 
mellett kötelezhető-e a színigazgató 
arra, hogy a jövőre opera-társula­
tot is szervezzen? Mert enélkül a 
Csokonai-szinház kulturális teljesítő 
képessége — miden kiválóság da­
cára is — hiányos

Életunt sjazdúsz. 
Istvánffy József halántéhou lőtte magát.

Beregi Sándor dr. látogatási a 
Csokonai színháznál, a budapesti 
Renaisance színház igazgató főtitkára, 
Beregi Sándor dr. vasárnap Kardoss 
Géza színigazgató vendége volt és végig­
nézte a „Kék postakocsi" és a „Vén gaz­
ember" előadását. Az ismert budapesti 
szinházigazgátó látogatásának célja — 
ma már nem titok — a debreceni társulat 
drámai együttesének tagjai megtekintése 
volt Beregi Sándor dr. különösen Rolkó 
és Vértes játékát kísérte nagy érdeklő­
déssel.

Igen elismerő véleményt mondott a 
„Ven gazember" összes szereplőiről, a 
rendezésről és az előadásról. Az előadás 
— úgymond — magasan fölötte áll a 
vidéki nívónak. Jóformán az összes szá­
mottevő társulatokat alkalmam volt meg­
ismerni, de ilyen gondos előadást, ekkora 
színpadi készséget és művészi megnyilat­
kozást máshol igazán nem láttam. Kérdést 
iáté-tüpk arra is, hogy kit szándékozik 
Debreczenből a Renaísancé-ba szerződ­
tetni. Kérem — mondotta — nem nyilat­
kozom erre. Holnap Pesten leszek és el­
mentőm Bárdos igazgató urnák a be- 
nyómásaimat. Annyit mégis mondhatok, 
högy rövidesen levélek érkeznek Pestről. 
A levelekben természetesen szerződési 
ajánlaipkat küldünk le . . .

— Mi 4 véleménye igazgató ur az uj 
hpovivántfelöltről, a délután bemutatko-

Tegnap délután a közeli Alsó 
józsa községben Istvánffy József III. 
éves gazdász ottani lakásán öngyil­
kossági szándékból halántékon lőtte 
magát és igen súlyos sérülést szen­
vedett.

Istvánffy Alsójózsán Nagy Mihály 
ottani gazdálkodó házában lakott. 
Tegnap délután kél barátjával ott­
hon borozgatott. Egyszerre csak 
amint az asztal mellett iilt, előhúzta 
zsebéből revolverét 'és arcát bal ke­
zére támasztva halántékon lőtte 
magát. \ golyó a szerencsétlen

fiatalember homlok csontjában meg­
akadt és nem ölte meg. Eszmélet­
lenül terült el a iöldön és sok vért 
vesztett.

Az esetről az életunt barátai 
azonnal értesítették a Bika-szállóban 
lakó dr, Sarkady orvost, ki a szálló 
autóján kiment Alsójózsára és be­
szállította a súlyosan sebesültet a 
klinikára, hol azonnal műtét a'á 
vették.

öngyilkossági kísérletének okát 
nem tudják.

Sport
Megalakult a Debreczem 

Úszók Egyesülete.
Vasárnap délelőtt, nagyszámú ín 

deklödö jelenlétében tartotta alakult 
közgyűlését a Debrec eni Úszók 
Egyesülete. A következő tisztikart 
választották meg: Dísze nökök: Dr 
H d ázy Zsigmond főispán, Ungái 
Jenő bankigazgató, dr. MagossGyöm 
; oő-ármester. Elnökök; Vértesy U 
jós ü v. elnök, Emerich Zsigmond 
bankigazgató, Biró Marcell. Alelnö- 
kök: Eröss Sándor ü. v. h. elnök 
Ma hó Ferenc, Vértes Sándor. Fő­
titkár: Aczél Imre kér. szőv. előadó, 
Titkár; Kalmár István. Pénztárnok': 
Keliner Pál. Jegyző: Rub:n Tibon 
Ellenőrök: Vértes Sándor, Welhin- 
ger Béla. Háznagy : Vértesy Ferenc. 
Ügyész : Dr. Asztalos István. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy legköze 
lebbi összejövetelét 17 én délelőtt a 
Hungária kávéház külön termében 
farija.

A vasárnapi bajnoki mér­
kőzések eredményei.

zott Sólyom Győzőről.
— Őszintén mondom, nagyon kellemes 

megjelenésű, biztos fellépésű operett­
színésznek lájttam. Vannak kisebb hibái. 
Bzt megértem Elvégre Nyíregyházán 
egészen más a színházi szokás mint Deb- 
Bg'................................................reczenqen. Jó rendező keli neki és egy 
* * ' lulás. igazi bonvivántnak való anyag.

i Géza mellett szép jövő előtt áll. 
_______ ; Debreczennél is 
jósolok neki, ha kifejlődik

nagyobb jövőt 
,____ . mindazon ké-
poaiáQT. amit elárult. Egy év erre bőven 
elég lesz.

A színházi iroda jelentései:
A premierét felülmúló sikerrel 

újította fel a színház Gilbert remek 
zenéjü, pompás mullattató szövegű 
operettejét, A hermelines rő t A 
gyönyörű énekszámok Voith, Bár- 
donyi és Krompachi, által előadva 
a boszorkányos táncok Krampera 
Lona és Markovicstól ellejtve szűnni 
nem akaró lelkesedést váltottak ki a 
telt házból.

Legnagyobb sikere a buda­
pesti Nemzeti színháznak. A vén 
gazember után Süt a nap Zilahi 
életképe az idei szezonban. A szín­
magyar levegőjű darab szerdán 
bérletszünetben kerül bemutatásra, 
amely alkalommal Kardoss Géza lép 
fel hosszas betegsége után.

Mozgószinházak jelentései: 

Meteor-mozgó.
„Metorban“ csütörtökön „Dávid és Gó­

liát" nagy attrakció és „Pálinkás vizkura* 
Előadások 7 és 9 órakor.

Vigszinház-mozgó.
Pénz és szív. Rudolf Valentinó film. — 

Szerdán: Ut a boldogság felé . . .

Apollo-mozgó.
2 sláger: I. Pávatollak, 5 felv. II. Talált 

boldogság, 6 felv.

Ne felejtse el május szenzációit: „Az 
őrszem", Petrovich Szvetiszláv film, „A 
bűnös város" és „Lélekvásár", Amerika 
két remekműve; „Messalina", nagy törté­
nelmi film Róma hanyatlása idejéből; és 
„Fridericus Rex" 4 részben, 30 felvonás­
ban, amely a legnagyobbszerü filmte a 
világnak.

ELADÓ 
keveset használt hat 
üléses, negyven ló­
erős, Puch-féle

TURA-AUTOMOBIL
és egy csukott ka­
rosszéria.

Bővebb felvilágosi- 
tássaltzolgál Bárány 
Miklós, Debreczen, 
Vármegyeháza.

w
Jön! 19—20-án „Az őrszem" 

a főszerepben

Petrovich 
Szvetiszinv.

elég lesz.
„Beregi Sándor dr. az_ r előadás után
Kardoss Géza vendége volt az Angol 
Királynő éttermében. A müvészasztalnál a 
színtársulat számos tagjai együtt volt a 
fővárosi igazgatóval és az esti órák ked­
ves emlékezések, kedélyes beszédek köz­
ben teltek el. Beregi Sándor dr. a hétfő 
reggeli gyorssal Budapestre utazott.

benzint, 
motorolajat, 

petróleumot

"S

Szabó János 
suri divat és egyenruha szabóságában 

készölnek a legdivatosabb férfi 
ruhák a lehető leg- 

jutányosabb 
árban.

Bel. NmalBta, a nagytemplomai szemben

és ásványolaj termékeket
gyári árban szállít BiflVCD óf MI1IIF0 olaj-, gépkenőcs és vegy- 
debreceni telepéről NIHiLIiESMuLLlK ipari gyár r.-t. Budapest

1 itM kMelistg közpioti Iraiiia fm Júz«f-m ffiat-o.) 42. 
Ma 7-77 ét 13-34. M Hotfer Mr.

1 J

DKASE—DMTK 2:1 (1:1)
A DKASE nagyobb technikájú 

csapata biztos nyerője volt a mér­
kőzésnek, a DMTK nem biraa az 
erős iramot, a második félidőben ki­
fulladt. A vezetést már^a 8 percben 
megszerezte Ökrös révén a DKSE, 
mit a DMTK egy kanyarodásból' 
Truka révén egyenlít ki. A második 
félidőben ugyancsak Ökrös gyö 
nyörü lövésével szerzi meg a DKASE 
a vezetést, amit a DMTK már nem 
tud egyenlíteni. A DMTK bán a 
közvetlen védelem, élén Hubnem 
nyújtott kiválót, míg a DKSE-ból 
Ökrös, ki most kitűnő formában van 
és Kohn váltak ki. Jó biro volt 
Bródy.

DTE—BUSE 3:0 (1: 0)
A DTE könnyen nyerte a mérkő­

zést, dacára könyelmü játékának 
A BUSE tartalékos csapata szokásá­
hoz híven csak befutásoksal kisér 
l :te2eíf, Fodor és Schvéd tűntek ki 
a csapatból. A DTE-ben játszott 
újra Fejér, a csatázósorban a bal 
szárny tűnt ki kombinációs játéká­
val. Az első gólt Tárkányi éri el 
védhetetlen lövésével. A második 
főidőben is heves DTE támadásik 
voltak, Fóris és Tárkányi révén éri 
el a DTE góljait, jó biró volt Tá­
rná -sy.

NyTVE—DEAC 3:1, (2:1.)
Az egyetemi csapat nagyon meg­

érezte a szokatlan füves és kis 
pályát, hol tudását nem fejthette k' 
kellőleg, míg a NyTVE csatársor a 
megszokott pályán szebbnél-szebb 
támadásokat vezetett. A mérkőzés 
meglehetős durva volt a biró puha­
sága miatt. Rövid időközben éri j1 
a NyTSE két gólját Deák és Gut- 
mann révén, míg a DEAC Csaky 
11-vel jut góllra. A DEAC egy biz 
tos gólnak látszó labdáját Sípos 
kézzel üti ki a gólból, amit a biro 
nem vett észre. A második febu0 
43 percében tiszta offseid á’lasoó 
éri el NyTVE harmadik gólját. A 
DEAC-ból Csáky és Lányi tűntek 
ki, aki egy 11-est nagy bravúrra 
fogott. A NyTVE-bői Guttmafln, 
Deák. mig'Miskolczy durvaságával 
tűnt ki. Fenyves bizonytalanul bírás 
kodott.

Legszebb kalapok IFrank Ed+náLJ
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30
43
36
44

430
580

54

600
1200 
3050

546
278 

2950

9
254
230

42
198

72
100

10
13

17
89

600
60
17

230

110
29
25

300 
2500

88 
3725

82
45

200
730

14
210

17
82

650
65
19

230

590
1100 
2825

503
252 

2800

vállalatok
8

230
209

37
180

myták. Jóvolt még Farkas és 
lárszky. A KSE bői Borustein 
és Erdélyi voltak igen jók.

1070
Nyomdák;

160 
9

105
44

8
182

90
13
13

és gépgyárak:

Délcukor 
Horv. cukor
Magyar cukor'
Georgia
Mezőhegyesi 
Stummer

Élelmiszervállalatok:
10

** k-il h ' kr ÜL ti) n

vállalatok:

W
L 
imu ír­
alakúk

Úszók 
Í8ztikart 
ök: Dr.

Uiigái 
"György 
esy U 
iigmond 
Alelnö. 

. elnök, 
lor. Fö- 
előadó, 

itárnok: 
i Tibor. 
Weihin- 
Ferenc. 

• A köz* 
legköze 
élelött s 
érmében

mér-
91.

■V 
chnikájil 
a mér- 
biraa az 
öben ki- 
percben 

i DKSE 
•odásbót 
második' 
is gyö
DKASE 

.ár nem 
; bán a 
ubneire; 
KSE-ból 
iban van 
iro volt

o;
mérkő- 

tékának, 
szokásá­
ul kisér 
[intek ki 

játszott 
i a bal- 

játéká- 
i éri el 
második 
nadáspk 
ivén éri 
volt Te-

0VSC-—KSE 4: 0. 2-:0.)
A balnok csapat fölényes győzel 

met aratóit ez otthonában mi tdig 
veszélyes kisvárdai csapat fölött 
Góliát, Vampebics és Polanecky 1. 

■' —11 —A~ 4~ Szo-
Qerö

Erdélyi voltak igen jók. 
állása.A bajnokság

EGYLET | ■E
z

u 
a o ■a

5
15«>u
>

■wO •Q<
5a. re t£

15
a o 0.

DVSC 13 11 1 1 38 7 23
DTE 14 17 4 3 32 11 18
DKASE 14 6 5 3 21 17 17
dmtk 14 4 5 5 14 20 13
DEAC 15 2 8 5 15 20 12
NyTVE 13 5 2 4 28 21 12
BÚSÉ 15 2 6 5 18 33 10
NyTSE 12 3 4 5 13 27 10
KSE 12 2 3 7 4 13 7

Fővárosi eredmények.
BEAC-Testvériség 3:0. 
TTC-MAFA 3:0.
NSC— Főv. T. C 3:1. 
MAC—Ékszerész 0:0. 
HÚSOS—Postás 2:1.

o—o—o—o—o—O 0-0—0—0—0—0

nyilttér.
E rovatban közlöttekért nem 

vállal felelősséget sem a szer 
kesztöség, sem a kiadóhivatal 

Tisztelettel közöljük a nagyérdemű 
közönséggel és k. vendégeinkkel, 
hogy május 3-tól ,£z összes sze­
mélyzettel a Margit fürdőből az 
Arany Bika gőz- és kádfürdőbe 
jöttünk át, kérjük további szives lá­
togatásaikat.

Gödényi testvérek.

IVtegjavidt a tőzsde.
ÍO—20 százalékos áremelkedések.

IA múlt hét végtelen Jiágyadtsága | 
utáu ma a tőzsde j... ..u erőhöz ka­
pott: és ha ez nem is ny ílvánult meg 
az árfolyamok rvh.i; felugrásában, 
de vételkedves vásárlásokat jelent. 
A múlt héten végig letörték az ár­
folyamokat, ma a tőzsde v is-'.átéri a 
múlt hét indulási áraihoz és ez már 
jelentős eredmény. Ha az általános 
emelkedés nem is volt több tíz szá­
zaléknál. mégis az.t jelenti, hogy a 
keni remin erősei: > zni kezdeti es 
azt is jelenti, lltm mar koméi? :ihb 
vásárlások is tör: ,-k. Az által::
nos áremelkedések különösen az úgy 
nevezett vezető papírokban ' ' ”
százalékra rúgnak a legutóbbi zár­
lathoz képest. \ malom- és fapia­
con az irányzat .kisebb áremelkedé­
sektől eltekintve“tartott maradt. , - 
Tvosztpénzhen nem volt üzlet. . Zár­
latkor az irányzat továbbra is élénk, 
a forgalom szilárd.

Szilárd irányzat az utótőzsdén.
Az utótőzsdén az egész idő alatt 

minden piacon igen élénk forgalom 
volt. Főként a kuliszban, a nagyobb 
ipari értékek piacán, a malom- és 
és bankpiacon fejlődött ki igen jelen 
tékeny méretű, kifejezésre jutott az, 
utótőzsde egész ideje alatt is. Az 

' utótőzsdén kötött üzletek árfolya­
mai általában 5—6 százalékkal meg­

I

I

haladják a hivatalos idő legmaga­
sabb kurzusait.

Zürichi zárlat.
Htidapest: 62 és fél.

Paris 31 hét nyolcad, London 2461. 
Newyork 563, Brüsszel 26 háromne­
gyed. Milánó 2500, Hollandia 210 öt­
nyolcad, Berlin 129 fél, Becs .9 ki­
lóiét izenhatod, Szófia 411 egynegyed 
Pl ága 
karest
697.

A debreczeni sertésvásár.
\ debreceni kövér sertéspiacon kis 

felhajtás és kereslet mellett az irány­
zat is meglehetős tartott volt. Hiz- 
lalobeli primasertésért 23,000 koronát 
1; >.g 1.-1/. egyébként 21—22
ezer korona között mozogtak az arak 
— Silány minőségűért 18.000 koronát

Á sovánv sertéspiacon szokatlanul 
p.* , u.o, ., Alénk kereslet 
mutatkozott. Az árak kg-ként 20—98

| ezer koronáig alakultak.
Nemerém jelentés.

A nenusfémpiacon irányzat
szilárdabb, a forgalom elénk. Egy­
koronás 6900—7301). -zinezüst 1660— 
17?9. szinarany- 57—58.(‘ Mi. arany húsz, 
koronás 375—395.000, platina 225- 
235.000.

A devizaközpont árfolyamai:

1650, Budapest 62 és fél, Bu-
283 háromnegyed, Belgrád

\ inni temény tőzsdén az irányzat 
1 r.rátságos volt, Sí-emelés nem tör­
tént. csupán az. árkülönbözetet szii-

; lék meg a búza felső és alsó ára 
1 r—ött 2500 koronával. Egyéb vál- 
t< -r.s nem volt

Hivtalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 342 fél—15, egyéb 337 fél—340. 
79 kilós tiszavidéki 352 fél—55. egyéb 
347 fél—50. rozs 320--25, tak. árpa 
300—10. sörárpa 325—45. zab 335—15, 
tengeri 267 fél—72 fél. korpa 230— 
40. A magvak változatlanok.

Ferencváros' sertésvásár.
Nyiltvásári maradvány 844. érke­

zett 575, eladatott 210. Srak: Könyii 
21500—24500. nehéz 25—26000. Zártvá­
sáron egyáltalán nem volt üzlet.

A takarékkorona árfolyama.

100 takarékhoz ona eyyw'ő
128 pa oírkoron á va í.
0_O__O—O—o—o o—o—o—o-—o—o
Felelős szerkesztő: PÁLFf JÓ.' SÉF

Kiadja a T. H. könyv 
vállalat r.

és lan.. adó-

>n meg­
ég kis 

thelte ki 
.társor a 
él-szebb 
lérköxés 
ó puha- 
í éri el 
is Gult- 

Csáky 
egy biz 
: Sípos 

a biró 
: félidő 
állásból 
ólját. A . 
i tűntek 
iravurrai 
ittmann, 
Hágával 
il bírás

Bankok
Angol-magy. 
Ang.-osztr. 
Bosny. agr. 
Iparbank 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Hungária 
Szlavón jelz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlantica

Takarékpénztárak:

budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 május 12 én.

I 246 270 268 I Kúhne 53 67 59 Sörgyárak és szeszipari Dunán(.se

1415

66 80 72
_ _ — —
60 62 64

7 8 7
5 7 7

300 370 370
250 270 260

54 58 58

66 70 78
11 12 12

522 660 558
250 265 270

26 29 29
52 58 58

136 160 160
31 36 35
88 95 92
13 14 14
8 9 9

37 43 43
22 24 24
13 16 15
9 10 10

15 18 16
37 39 39

218 236 234
14301325

165

Biztosítók :
I. Magy. Bizt. 10000 11500 11250
Fonciére 260 330 360
Magy.-franc.
Jég
Pannónia b.

Belvárosi 28 31 29
Lipótárosi 11 13 12
Kőbányai 15 16 15
Egyes főv. 175 210 195
Ált, takarék 160 170 168
Moktár 200 215 215
Pesti hazai 4170 4460 4425

- 265 
3300 3300

Malmok:
Back-malonr 65 70 67
Borsod-misk. 142 156 153
Concordia 50 55 52
B. csabai — 56 55
1. bpesti gin. 148 16r 120
iörokszentm. 34 35 34
Gizella 58 65 60
Hungária 105 120 112
Király 37 39 38

Pesti Vikt. 246 270 268
Transdan 66 88 7o

Bányák és téglagyárak: 
Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-tröst 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Északmagy.
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. Kőszénb. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi

Atlienaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesíi könyvny. 
Révai 
Rigler 
Stephaneum 
Ujságüzem

Vasművek <
Bródi vagon 
Coburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki. 
Ganz-Oan. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
öyőrffy—Wolff 
Hofherr 

aszab
Kissling

Láng 
Liptai: 
MAG 
Magyar acél 
Belga fém 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Ólomátu 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex hajó 
Rima 
Roessemann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
Teudloff 
Unitas-autó 
Vulkán 
Wörner 
Mechanikai

Cukorgyárak:
605 

1225 
3125 
557 
290 

3000

Czinner 
Fiumei rizs 
Fructus 
Halté yésztő 
Halkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi

Gáz-

150
12
38

255
155
29
41
23

180
30
90

6
7

125
88
15
80

170
13
48

295
170
32
41
27

200
38

Wf)
7
8

150
95
19
88
55
95

26
40
34
37
52 55

30
42
36
37
46
55

villamosságiés 
vállalatok

Alt. gázizzó 
Légszesz 
Izzó 
just-Izzó 
Auer 
Phöbus 
Vasmegyei 
Lámpa

12 14
7 0
720

8
310

40
62

225

13

720
8

305
39
61

225

Olajmüvek:
Marosv. — '20
Olaj 90 151

Baróti 
Részvénysör 
Temesi szesz 
Fővárosi sör 
GsCiiwindt 
Győri szesz 
Kcglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör 
Temesi sör

Szállodák és gyógyfürdők
Hungária 
Rójál 
Égisz 
Liget-szán. 
Schwartzer 
Lukácsfürdő

Textilipari
Wernst. textil 
Gyapjumosó 
Szövőkötő 
Goldberger 
Győri textil 
Juta 
Karion 
Kender 
Pamut 
Szegedi kend. 
Unió textil 
Jaquard

Vegyipari vállalatok:
Chinoin 
Danica
Diana 
Spődiutn
Flóra 
Hang, mütr. 
Keleti-Mur. 
Kiéin szappan 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különféle

vállalatok:

25C 280 280
40 44 43
_ 23 25
_ 90 90
10 13 12

52 60 61
29 33 32

123 135 131
27 30 29

170 175 17G
72 84 83
90 95 95

265 310 300
530 550 545

120
112

Bárdi — —

Bóni 84 95
Brassói 330 370
Corvín-film — 22

27Dorogi 24

Díinánt, sert.
Papír 
Féltén 
Győri bor 
Hangya 
Kábel
Királyautó
Őstermelő 
Gummi 
Német mezög. 
Vasutforg. 
lnterrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió 
Szolnoki 
Pálfaivai

Faipari
Mercurfa 
Cserző 
Dunaharaszti 
Egyesült fa 
Fornir 
Guttmann 
Hazai fa 
Honi fa 
Körösoányai 
Kronberger 
Lignum 
Hitelfa 
Amerikai 
Erdő 
Magyar Lloyd 
Malomsoky 
Nemzeti fa 
Lichtig 
Ofa 
R Ízbányai 
Slavouia 
Tliék 
Nasici 
Viktória b. 
Zabolai 
Zentai 
Erdőbirt.

Közlekedési

55 65 60
32 36 34
— 900 900
25 25 25
30 31 30
— — —
6 7 6

264 300 295
40.i 445 435
350 395 395
220 230 225

26 28 26
23 25 25

165 185 170
— —
32 34 33

8 9 8
31 36 35

vállalatok:

vállalatok

Miskolci
Nova 
Államvaaut
Tröatí

Adiia - 1775 1750
Közúti 38 39 38
Városi — 40 39
BÚR — 28 27
Délivasut 73 80 74
MFTR 330 350 335
Levante 520 290 285
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Oriiie meg!
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Cipők
Kovács Vilmosnál Iparkamara 
épület Törvényszékkel szembe-

Verbőczy-u 2

K 
K

Női kivágott 150.000 K 
Női 1 pántos 160.000 K 
Női fél füzüs 170.000 K 
Női kétcsattos 180.000 K 

Férfi fűzős amerikai 200.000 
Férfi fűzős franczia 220.000

Bébé fekete----------------------- 40.0CŰ K
Bébé barna — —--------— 45.000 K

Cipők és szandálok mérték 
szerint is a legolcsóbb árban, 
legjobb kivitelben. — Lefakult 

sárga cipőket újjá festek.

mos
kifogástalanul mindennemű ruhát

Csapó-utca 28. é* Csapó-utca 95,

TORPEDÓ
| kerékpárok 
I raktáron I 
1 K 2,600.000 
BKöppenyek 80—130,000 koronáig.
íj Tömlők 30.000 korona

,.MM0HIA“ GARAGE
| Piac-utca 42. szánt.

I ■■HII IIHI—Ili imiilllBII II | HU 

Még Rét napig tart a szapmvásár 

Újdonság 
A legfinomabb pipereszappa­

nokból összeválogatva
1 kilogramm
49.000 K

cca 10—12 db angol, mandula, liliom­
tej stb. pipereszappan esik egy kilo­
grammra. Egyharmadába kerül, mint 
darabonkánt. Kapható mig a készlet tart 

lonilli Sándor 
„Illír IIMftii 

Piac-utca 64, szám.
Minden praktikus ember beszerzi szük­

ségletét ebből.

IWH5EEBII B Ml
lucernamag, . g.

repamag, riacz. ji.
kekkó, raffia, T.War • 7U
szőlőszeti cikkek IKlBUU. IU.

Cfanak József K. RT. 
fürzer és csemegekereskedésében a 
legjutányosabban és a legjobb minő­

ségben szerezhetők be.

unit fi TISZTURO!
Százezreket takaríthatnak meg, 
ha elegáns luhaszükségletüket 
PISKOÉTY úri- és egyenruha 
szabó üzletében, Kossuth utca 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katojiai 
cikkek raktára. Elsőrendű munka.

Szolid árak.

I
Köíni vézek 
szappanok 
és púderek 
bal- és külföldi illatszerek leg­
olcsóbb beszerzési forrása a

H„MIIBE HM
SZENT*ANNA-UTCA 1, SZÁM I KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizek dekája

1
 800 R-tóL
Efly kiló legjobb mi 

nöségtt szappan 
20 ezer korona.

i

1«

Rossz
gazdasági viszonyok között élök- 

nek fontos tudnia, hagy
1 Horgolt selyem nyakkendő . 13,000
1 Aiouras vászon női ing . . 45,000 
1 Férfi alsó nadrág . . . 47,000
1 Fehér vászon zsebkendő . 7,500
I méter 120 cm 3zéíes gyapjú

schewiott............................... 55,000
1 pár jó fekete női harisnya . 12,020
1 pár férfi kötöti zokni . . . 7,900 
1 m mosott mzdepolán siffon . 19.800
Gojdberger voile maradékok . 20,000
1 drb 2 galléros angol sephir

ing sima.................... 79,0CC
1 drb pohárkendő .... 12,000
1 Pique elejii férfi ing . . . 95,000
1 Damsszt törülköző . . . 25,000
1 m angol feifi öltöny kelme . 135,000

Liberthy óriási választékban.

Brüli Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis-Debreczen épület 
Cégre tessék Hlyein!!

flPRŐ HIRDETÉSEK,
ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó 

Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. 
hencserek raktáron.

NŐI KALAPOKAT leggyorsabban fw, 
vasal alakit, a „Turul* Piac-p. 32. tLT 
viselőknek 10 százalék engedmény.

r

HENCSEREK, plüss, szövet, bőt 
vászon, díványok, afrik lószőr 
rácok, szalon és bőrgarnitúrák kő 
ezen kaphatók Debreozenszky kár- 
pitosnál, Halköz 8. Javításokat J®. 
tán yős áron vállalok.

I
BOCZOHÁDl MÉHÉSZETI CIWB
eladása BAKOS vasűzletáben

CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6-20.

MEGNYÍLT ifj. Szilágyi Józsefné 
paplan-varrodája (Homokkert, Sza­
bó Kálmán-utca 8. szám). Papb™. 
készítést és átalakítást elvállalok. — 
Kész munka állandóan kapható. — 
Levelező-lap hívásra házhoz megyek 

HARISNYASTOPPOLAST ekttaM 
Libákért, Viola-utca 22.

ÓLMOT vesznük bármily----- ,~i7iiárhíii
Varga-u. 5. Nyomda.ezüstöt, brilliánsat, hamis 

fogat legmagasabb álban 
VESZEK.

m fflfHAlY M»aii-i.2.l-rta
MAJOLIKA mosdó készlet jutányosán 

eladó Libákén, Viőia-u. 22.
ÜGYES Hu, tanufóflfl* fej­

tetik lapunk nyomdájába** Varga 
utca 5, szám.

Rákóci utca 71. számú ház, 
Eötvös-utca 13. számú ház, 
Csapókért, Jánosi-utca 51.

számú ház, 
Vulkántelep 1. sz. házhely, 
Csokonai-utca 39. sz. ház, 
Karikás Mihály Bodai szőlője, 
Sz. MurvaiJános bodai szőlője 

Ezen ingatlanok mán tehál é 
oeM ttlilM!

A fenti ingatlanok eladását a negyed­
század óta fennálló NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat esz­

közölte és bonyolította le I

IljjW eladási nietWtá^ álla* 
léhételoeli a Veres iiita 9. szám 

alaiti iiottnl
Telefon 13-76.


